

研究生建智庫助青年創業

吳承禧參加社聯花旗社責實踐 會計出身毅然轉讀創業教育

香港文匯報訊（記者 黎志）去旅行、做兼職是不少大學生度過悠長暑假的方法，但有商科學生選擇到社福機構做實習，將專長學以致用，同時加強對社會的責任心。會計財務出身的吳承禧，在大學二年級的暑假參與社聯與花旗集團合辦的大學生社責實踐計劃，接觸到前線青年工作，也有機會親身於深宵走到街上幫助邊緣青年，建立對社會的使命感。有關經歷推動他毅然於研究院轉投教育範疇，專攻青年研究及創業教育，又創立「港大青年創業智庫」，希望藉創業為更多年輕人創造向上流動的機會。

來自廣州的吳承禧2010年完成內地高考後，入讀香港大學會計及財務課程。在二年級的暑假，他參與上述社責實踐計劃，於協青社負責企業傳訊、籌款和數據庫整理的工作。除實習上認識社福機構的運作，吳承禧又在工餘時跟隨社工參與協青

社深宵外展工作，幫助流連街上的邊青，「我雖然不是社工，但是透過外展工作，聆聽他們的心聲、和他們分享，竟然都可以感動到這些年輕人，令我覺得自己好感動！」

有關經歷令吳承禧感動同齡人互相感染的重要性，也啟發在他服務社會的使命感和承擔。他認為，香港很多年輕人並非沒有能力，只缺乏向上流動的機會，而創業可能是其中一個重要方向，故他在大學畢業後毅然轉到港大教育學院攻讀青年研究及創業教育的研究生課程，又創立「港大青年創業智庫」，和一群港大同學進行青年創業研究，並舉辦亞洲創業高峰會，及師友計劃，鼓勵企業家參與「創業教育」分享心得，推動更多有意創業的年輕人成為創業路上的同行者。

人成為創業路上的同行者。

莫同學盼自身專業社責得實踐

現於中文大學就讀市場學的莫紫晴，將參與本屆社責實踐計劃，在專為情緒病人及家屬服務的心晴行動慈善基金實習，她希望能將自己市場學和心理學的知識應用在工作上，例如向社區推廣有關情緒病的知識。

今屆的花旗社聯大學生社責實踐計劃，將共有80位來自本港9間大學的工商管理學生於7月至8月間，在40間非牟利組織進行實習，包括為低收入社群、長者及復康者服務的機構，同學於實習前也獲安排接受20小時實習技巧、工作坊等培訓。



吳承禧(右)及即將實習的莫紫晴(中)。記者黎志攝

未來之星訪外交部國新辦 新聞官讚「敢質敢問」



未來之星訪問外交部。江鑫嫻攝



未來之星訪問國新辦。江鑫嫻攝

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻、實習記者 劉問渠 北京報道）國家的重要新聞是如何發布的？外交部、國務院的新聞發布會現場感覺如何？帶著這些疑問，來自香港多所大專院校的70多名傳媒及相關專業的未來之星學員們昨日獲安排走進外交部及國務院新聞辦公室，與外交部港澳司副司長馬占武、國新辦新聞局副局長胡凱紅兩位資深官員面對面，親身感受兩個國家部委的職能及新聞發布會的運作流程。

馬占武在外交部新聞發布廳與學員交流時，詳細介紹中國外交政策，及「一帶一

路」建設的含義。他說，習近平主席提出「一帶一路」意在深化城市、港口、口岸、產業園區合作，培育新的經濟增長點，實現中國與沿線國家的共同發展。目前已安排為此營造了良好外部環境。

馬占武：助港參與國際事務

至於涉港外交情況，馬占武指，外交部在港設立了特派員公署，協助特區政府與其他國家和地區間的交往與合作。目前已安排特區代表以中國代表團成員身份參加國際會議1,400餘次，協助特區對外簽署了338項協定。而外交部亦堅決反對外部勢力干預香港事務。

在面對厄尼爾地震、埃及熱氣球着火、菲

律賓人質事件等海外重大災難時，外交部還負責幫助受困香港居民脫險回國。

談及菲律賓人質事件，馬占武表示，中國政府一直敦促菲方認真回應香港特區政府及受害者親屬的正當合法訴求，盡快妥善處理相關問題；至2014年4月，菲律賓政府向受害者及家屬致歉並保證致力避免同類事件再次發生，事件終得以解決。這位資深外交官還勉勵未來之星要多關心香港、祖國及世界的走向，為建設繁榮穩定的香港貢獻力量。

珠海學院中文系李同學分享指，通過馬司長的講解，能夠深刻感受到國家的崛起，而相比過往只能從電視上認識外交部，親身到訪感覺更能了解國家的外交工作。

胡凱紅：新聞發布升公信力

而在國新辦，胡凱紅向學員介紹了國新辦的職能，他指近年中央政府透明度越來越高，國新辦發揮了明顯的推動作用。尤其是內地發生的許多大事，包括「東方之星」客輪翻沉事件、新疆暴恐事件、四川地震等，除例行發布會外，國新辦特地加開多場發布會。他還指出，新聞發布已成為提升政府公信力的一个重要標誌，如果新聞發布不及時不準確，就會造成政府公信力的缺失，百姓的不信任，因此邀請媒體監督來推動新聞發布的發展。

鄭同學：了解內地新聞機制

隨後，學員們開始向胡凱紅連番發問，「有沒有遇到棘手的突發事件與特別的困



未來之星同學會副主席嚴中則(左)向外交部港澳司副司長馬占武(右)贈送未來之星紀念品。江鑫嫻攝

難？」「如果發現媒體歪曲事實，應該怎樣處理？」「新聞發布會前如何準備以及保持清醒的精神狀態？」……這位見慣中外媒體以「長槍短炮」圍攻的副局長，在從容作答之餘，更稱讚學員們敢質疑、敢提問。

樹仁大學新聞與傳播系學生鄭淑芬表示，通過胡局長的講解，基本了解到內地的新聞機制與形式，體會到新聞發布制度的嚴格與準確。

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）九龍婦女聯會日前假龍堡國際賓館舉行慶祝香港回歸18周年暨該會成立15周年晚宴，中聯辦九龍工作部部長何靖、特區勞工及福利局局長張建宗、全國政協常委戴德豐等應邀主禮，逾500名婦女和嘉賓聚首同慶，會員載歌載舞聯歡，其中執委的瀟灑Catwalk Show 將氣氛推向高潮。

主禮嘉賓尚包括立法會議員李慧琼、蔣麗芸、梁美芬及謝偉俊，婦女事務委員會主席劉麗麗娟等。九龍婦女聯會首席會長鄭明明、會長鄭臻等亦有出席。

何靖讚推動社會和諧

何靖致辭，讚揚九龍婦女聯會愛國愛港旗幟鮮明，立場堅定，是九龍社區乃至全港婦女社團的一面重要旗幟。該會婦女所散發出的溫柔力量，正是當今推動社會及家庭和諧的重要元素。

他強調，香港正值民主政治發展的歷史性關鍵時刻，立法會將表決的政改方案，是按照香港基本法和全國人大常委會「8·31」決定的方案，公開、公平、民主，充分體現了中央在香港推動民主發展的誠意和信心及對香港700萬同胞的信任。他呼籲大家把握歷史性的一刻，發出主流聲音，落實香港2017年普選特首。

張建宗：凝聚5區婦女

張建宗表示，九龍婦女聯會成立以來，一直為婦女福祉打拚，鼓勵婦女參與社區建設，提倡終身學習，努力推動婦女及老人等組群的福利事業。過去15年，該會

九龍婦女聯晚宴慶15周年

何靖張建宗戴德豐等主禮 蘇麗珍致辭 執委行Catwalk



慶祝香港回歸18周年暨九龍婦女聯會成立15周年晚宴，眾執委與嘉賓合影。邵萬寬攝

成功凝聚了九龍城、深水埗、油尖旺、黃大仙、觀塘共5區23個基層婦女團體，並設有3個社區服務中心，有會員17,000多名，成績有目共睹，對維護女性權益起着非常積極的作用。

九龍婦女聯會主席蘇麗珍致辭，回顧了過去15年會務工作。她說，該會秉持愛國愛港、支持特區政府依法施政的理念，以「婦女參與、社群為本、兩性平等、社會進步」為目標，凝聚九龍5區所有屬會開拓多元化的服務，致力

關注香港社會發展，鼓勵婦女參與社會建設、積極發聲，履行公民權利。她續說，未來將進一步加強地區服務，密切與政府部門、工商機構及友好社團的聯繫，在社區建設、政策研究、婦女發展、義工發展等方面貢獻更多力量。

何文田坊會包粽慶雙親節

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）何文田街坊會日前假富臨酒樓舉行慶祝雙親節暨包粽比賽聯歡會，中聯辦九龍工作部副部長王小靈等蒞臨主禮。理事長朱蓮芬、會長丁健華帶領一眾理事首長與逾200位街坊長者聚首聯歡，共賀母親節、父親節及端午節，場面溫馨熱鬧。

王小靈主禮 朱蓮芬致辭

理事長朱蓮芬致歡迎辭時指，該會每年均舉辦慶祝雙親節及包粽比賽，已成為該會一項敬老揚孝、敦親睦鄰的傳統活動，深受街坊歡迎。她續說，在座各位多為父母親，為社會作出巨大貢獻，積極培養年輕一代成為社會棟樑。端午節的起源，是為了紀念愛國詩人屈原，在座各位也有一份愛國情懷，支持特區政府依法施政。她呼籲街坊做好選民登記，希望立法會內有良心的議員投票支持政改方案通過，讓500萬合資格選民有權投票選出特首，真正自己做老闆。



何文田街坊會慶祝雙親節暨包粽比賽聯歡會，賓主合影。邵萬寬攝

王小靈表示，父母對子女的愛是無私的，母親節、父親節讓一眾子女們藉節日對父母表達孝敬之意。她感謝何文田街坊會同仁齊心協力、眾多街坊踴躍參與，將活動辦得有聲有色。她希望街坊能一直繼承傳統美德，弘揚孝道。她讚揚該會每年均舉辦包粽比賽，藉包粽凝聚街坊，把愛推及至社會各階層，齊齊發出正能量，為建設更美好社區出力。

聯歡會由副理事長梁思韻主持。席間，街坊紛紛亮出自己包粽的好手藝，場面歡愉。

廣東社總慶回歸乒賽抽籤



香港廣東社團總會青年委員會舉辦「慶回歸乒乓球大賽2015」賽程抽籤儀式暨新聞發布會。黃晨攝

香港文匯報訊（記者 黃晨）由廣東社團總會青委會主辦的「慶回歸乒乓球大賽2015」，將於6月28日假九龍歌和老街壁球及乒乓球中心舉行，屆時有35支隊伍約200人參與競逐。賽程抽籤儀式暨新聞發布會昨於廣東社團總會會所舉行。

林凱章：35隊200人競逐

青委會主任林凱章表示，乒乓球是國球，在香港較

普及而且水平十分高，以往港隊也取得眾多榮譽。今年是該會連續11年舉辦「慶回歸乒乓球大賽」，這一盛事也是青委會每年的重要活動之一，旨在為香港乒乓球愛好者提供交流和競賽的平台，讓參賽者有機會與不同層面的健兒切磋球技、交流球經。

他續說，希望比賽能進一步推動本港青少年、大專學生和社會各界人士對乒乓球運動的興趣，是次賽事分少訊組（16隊）、大專組（8隊）、特選組（11隊），35隊約200人參加。特選組主要邀請了友好社團的青年團體組隊參加，而中聯辦今年也會繼續

參加比賽，到時必定有一番激烈競爭，「友誼第一、比賽第二，希望各隊今年再創佳績，來年有更多團體參與！」

「慶回歸乒乓球大賽2015」合辦機構包括香港乒乓球總會、少年警訊、香港大專體育協會。

出席發布會的還包括：青委會副主任吳家亮、司庫方繁堅、副秘書長陳楚冠、香港乒乓球總會裁判長姚月輝、警察公共關係科少年警訊和香港大專體育協會的代表等。